

5

Cmos.

LA INFORMACION

5

Cmos.

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Al correr de la pluma Teatro del Parque

¡Señores, ya volé!

No se sonían los «amigos», ni suspiran los lectores. Por ahora, van ustedes a padecer a Pablo bastante tiempo en Cádiz.

Donde volé, amigos buenos, fué por la ciudad gaditana, la coquetona perla de Andalucía, sobre su preciosa bahía que ofrece a vista de pájaro la perspectiva más encantadora que imaginarte puedes.

Ya volé señores. ¡Y qué impresión más grata he sacado de mi excursión por los aires!

El miércoles, el señor Bayo amable y deferente, me transmitió personalmente la noticia: «Mañana, a la una, me elevaré en su compañía, y tenga presente que vamos a hacer preciosidades».

Confieso ante tí que pasé la noche de mayor intranquilidad de mi vida. Sólo recuerdo otra, cuando me notificaron una grave dolencia que aquejaba en cierta época a la madre de la que iba a ser mi esposa. Claro, que por deseo cariñoso de... salvarla se entiende.

Quedábamos en que desperté sobresaltado, con mal humor, sin ganas de articular palabra.

Cada hora que avanzaba el reloj eran nuevas revoluciones en mi corazoncito.

Al fin, lo inevitable, la una, el Balneario, el público que se agolpa en derredor del aviador, unas manos amigas que arrebatan el sombrero de las mias, otros que lanzan mis 54 kilos al interior del aparato, la hélice que funciona produciendo un rugir formidable, el aire que sopla contra el rostro, el maniobrar de las tirantas, y el biplano del señor Bayo remonta muy alto al cronista, cuando ahogaba un grito en su garganta.

A fuer de sincero, juro bajo mi palabra de honor, que la excursión aérea es la mejor de cuantas se pueden efectuar. El espectáculo es sencillamente sorprendente. La seguridad en la navegación, absoluta, por lo menos con el señor Bayo por piloto.

Pasados unos segundos en el que notamos que el suelo se hunde, repuestos de la impresión, comenzamos a admirar el grandioso panorama.

Mientras nos elevábamos en la compañía del señor Sicre (don Juan), la imaginación inquieta, pensaba en la diferencia que existe de la tierra, donde han establecido sus campos de operaciones los agoristas, los acaparadores...

Solo por a'sarse del mundo ficticio, merece la pena de estar volando todo el día. Y este deseo adquiere mayor fuerza, cuando se encuentra a un piloto que reúne simpatía, juventud y suficiencia, y que hace amenas las excursiones refiriendo las mejores anécdotas, a una altura de 1.400 metros.

Bayo, hizo en nuestra compañía «el borrachillo» y otras «monerías» alegre y confiado, entonando un cuplet popular...

PABLO.

Debut de la compañía dramática Banquer-Llano

Con casi un lleno en el patio y escaso público en las gradas, debutó anoche en el teatro del Parque Genovés la compañía de comedias y dramas que dirige el primer actor Luis de Llano y de la que es primera actriz María Banquer.

Desde el primer momento la formación se captó las simpatías del público, que acogió a los artistas sin reservas, haciéndoles objeto de sus demostraciones de agrado, aun cuando la obra de Sassonne no tenga situaciones ni momentos culminantes en que lucirse ninguno de sus intérpretes.

La Rosa del Mar es una comedia de corte fino, algo cuidado en algunos trozos su diálogo, que, no obstante, decae en determinados momentos, debido al escaso interés de la acción que en ella se desarrolla y a lo nimio y manoseado del asunto. Esto no quiere decir que la comedia sea mala; no. Es trivial en su asunto, y como consecuencia, lánguida su acción y escaso el interés que despierta.

Así pues, no es de extrañar que el público elogiase cumplidamente la labor del Sr. Llanos, muy bien en su cometido de padrino de Rosa a cargo de la Sra. Banquer que supo imprimirle el carácter sentimental y noble que requiere, el personaje y que logró arrancar aplausos al finalizar algunos actos.

Acompañaron dignamente a estas dos figuras la Sra. Calvo, Srta. Farján y señores Sánchez Bort, Canales y Navarro.

La comedia estaba muy bien ensayada y la presentación de la obra muy apropiada y con lujoso mobiliario y atrezzo.

Así, pues, el debut de la compañía ha sido un éxito y el Parque ha de seguir tan concurrido como antes.

Esta noche, a primera hora el juguete *Entre Doctores* y en la sección de las diez la graciosísima comedia de Arniches *Los Caciques*, que estrenó en el Principal la compañía Melié-Cebrián y que es un éxito de risa.

FRANCEBO.

Un hombre sufre una congestión y muere durante un baño

Desde esta mañana circuló insistentemente el rumor de que en los baños públicos de la playa del Blanco, había perecido un hombre.

Trasladado uno de nuestros redactores al lugar del suceso, se encontró con que sobre una piedra había un cadáver rodeado de público, y de Rafael Mena Coca y de José Sandalio Canales, habitante el primero en la calle Mesón núm. 15 y el segundo en Bolsa de Fierro núm. 2.

Lo ocurrido, según versión absolutamente exacta, es como sigue:

A las ocho y media de la mañana de

hoy, Francisco Ocaña Flor, de 32 años, y vecino de Extramuros, primer foso, díjole a su mujer, Belén Mena, que hoy iba a bañar a sus hijos en «Los Corrales», por cogerle más próximo.

Comenzó el baño, poniéndose a guisa de bañador, el desgraciado Ocaña, unos calzoncillos blancos rotos, e introduciéndose en el mar hasta llegarle el agua poco más arriba de las rodillas.

A esta distancia púsose a bañar a sus hijos Manuel, de ocho años; María, de cinco, y Angela, de tres. Así que terminó de bañar a los hijos, invitó (pues este era plan que habían formado) a su mujer a que se desnudara.

Esta dispúsose a hacerlo, pero en aquel momento, su marido profirió un grito. Ella volvió la cara y, al observar que el expresado Ocaña manoteaba sobre el agua, arrojóse al mar para auxiliarle, suponiendo que le había dado alguna congestión.

Al llegar la pobre mujer donde estaba su esposo, una ola arrebatólo, internándolo, mar a dentro.

Desconsolada Belén, profirió en gritos y lamentos, logrando que acudieran dos dependientes de la próxima tienda de Corona, en el mismo momento en que otra ola arrojaba el cadáver a la playa.

Los dependientes que llegaron para prestar auxilio, en evitación de que la marca volviera a llevarse el cadáver, los trasladaron a lugar próximo sobre una piedra, donde se encontraba cuando llegó nuestro compañero de redacción.

Momentos después, el Juzgado compuesto por el juez Sr. Dolarea, actuario sustituto Sr. Grove (D. José) y el alguacil, personóse en el lugar del suceso, tomando declaración a los testigos y a la viuda y tras ordenar el levantamiento del cadáver, inhibióse a favor de la jurisdicción de Marina.

Las personas que presenciaron el hecho, mostrábase consternadas, no sólo por la desgracia en sí, sino por la desgarradora escena de la mujer y los hijos, presenciando, impotentes para evitarla, la muerte del padre.

Desde San Fernando

Varias noticias

En esta población se organiza un homenaje al Sr. D. Rafael Monzon, juez de Inst. ucción del partido.

La idea ha sido muy bien recibida por la opinión pública, y los organizadores reciben numerosas adhesiones.

Presidiendo el alcalde señor García Suffo, se ha reunido la comisión de obras del Municipio.

Se aprobaron los pliegos de condiciones para sacar a concurso las que han de verificarse.

La recomposición de los asientos de la plaza de Alfonso XIII se adjudicó al industrial don Rafael Vila, que lo tenía solicitado.

Con su distinguida esposa y bella hija marchó a Madrid el auditor de la Armada, don José Carrillo.

—Ha sido destinado al Puerto de Santa María el teniente de la Guardia civil, don Manuel Gómez Cantos.

—Para asistir a la fiesta de aviación del Balneario Victoria, marcharon ayer a Cádiz el director de la Empresa del tranvía, don Leopoldo Vitini, y el jefe de contabilidad Sr. Peralta, buenos amigos nuestros.

—La señora de don José M.^o Altero, ha dado a luz felizmente un robusto niño.

Nuestra enhorabuena.

Corresponsal:
San Fernando, Agosto 19 de 1920.

En Cádiz va a ocurrir una desgracia

Consideraciones tal vez exageradas, que muchos amigos nuestros adivinarán, está construyendo nuestra pluma en un silencio que corre el peligro de ser estimado cómplice.

Pero en Cádiz va a ocurrir una desgracia, y ya esta consideración, mucho más grave que todas las otras, no puede por ningún gaditano ser desoída.

Las coacciones se suceden; la exaltación de los ánimos se multiplica; los que actúan en la impunidad a que la población toda está asistiendo, y los que se estiman víctimas de una impropiedad sin precedente, son polos cargadísimos de una electricidad de odios que no sabemos en qué tempestad puede concluir.

De los grupos en la plaza de la Constitución, donde existen dos empresas patronales, nadie se ocupa; las pedreas en Extramuros, nadie las prevee; las entradas violentas y coaccionadoras en los domicilios particulares, nadie las reprime.

Hace algunos días decíamoslo: La ciudad arde, alentando el fuego un céfiro de arriba que propaga el incendio, en vez de destruirlo. El manantial llamado a producir las aguas de la tranquilidad, por una absurda transmisión química se volvió más inflamable que el propio incendio. Lluven llamas en vez de agua, y va llegando el momento de elegir entre cegar el manantial o pelear con él. A nosotros aún nos queda instinto de conservación, sirva de aviso.

Para el público sensato

Esta Sociedad para evitar en lo posible que sus enemigos puedan conseguir el desprestigio a que se proponen llevarla, a los ojos del público indiferente, ha ordenado pesar el pan en sus despachos a presencia de los clientes, suplicando a todos hagan uso de este derecho y que convencido de la exactitud del peso y de la inmejorable calidad, hagan la justicia de defenderla de las injurias y calumnias que contra ella se dice.

Tan solo con este acto de justicia se hará un gran bien a esta sociedad y a Cádiz.

«EUREKA».

De aviación

Ultimo día

Esta mañana como último día de esta atractiva fiesta, se congregó en el Bañero Victoria numeroso público para presenciar los vuelos anunciados por el Sr. Bayo y a la vez tributarle la cariñosa despedida a la que se ha hecho acreedor por sus simpatías y amable trato.

A las diez y media próximamente, elevóse el intrépido aviador, llevando por pasajeros en este primer vuelo a los oficiales de Correos de esta Administración don Antonio Salas Aguiar y don Miguel Jiménez; en el segundo subieron con él, las simpáticas y populares artistas «La Trianera» y Teresita Pastor, las cuales han realizado ya otras dos ascensiones, habiendo quedado tan satisfechas que, según me manifestaron están dispuestas a reincidir cuantas veces sean invitadas.

Luego en diferentes ascensiones montaron en el aparato los señores don Manuel Lara, don Joaquín Portela, don Carlos Pedemonte, don Francisco Gómez, redactor de «Diario de Cádiz»; don Serafín Pró, don Eugenio Zavala, don Francisco Gómez de la Torre, señorita Elvira Alburquerque, don José Pérez y don José Rodríguez Somavía.

Al aterrizar por última vez el aparato fué rodeado de público, el que se apretaba por estrechar la mano del señor Bayo, el cual con visible prueba de emoción correspondía a estos saludos.

Antes de marchar a la una y media para Rota en compañía de don Juan Carlos Lacave y de su inteligente ayudante señor Rochet, nos expresó el deseo de que hiciéramos constar desde EL NOTICIERO GADITANO su agradecimiento a este distinguido y culto público, del cual nos dice guarda sus más gratos recuerdos, como así también al señor presidente de la comisión de Fiestas don Angel Puga y concejal don Pedro Lacave, por las atenciones y deferencias que tanto para él como para su ayudante señor Rochet habían tenido y nosotros a fuer de imparciales nos complacemos en hacer pública estas sus manifestaciones que hablan mucho en favor de la cultura del vecindario de Cádiz.

Solo nos resta, pues, agradecer a los Sres Bayo, Súdico, Pedemonte y Rochet, las atenciones que para con nosotros han tenido ayudándonos eficazmente en nuestra labor informativa.

Segun nos manifiesta el Sr. Bayo se propone volver por Cádiz en otra fecha para poder cumplir compromisos adquiridos con personas que desean subir en su magnífico aparato.

Que obtengan muchos éxitos en su peligrosa profesión le deseamos y que continúen conio hasta ahora el entusiasmo por volar para que a la vez que ganen nombre y fama obtengan pesetas que en estos tiempos es lo que hace falta aunque sea para ir por los aires... y estar retirado algunos metros de esta tierra donde tan mal resultado nos está dando a los que tenemos la dicha de habitarla.

C. V. Y U.

Festejos en San Severiano

Carreras de cintas

El próximo domingo, 22, se celebrarán en el pintoresco barrio de San Severiano las carreras de cintas y demás festejos que han organizado los vecinos, y que prestan a la barriada su peculiar animación.

Las cintas, donadas por bellas y distinguidas señoritas del simpático suburbio, son realmente lindísimas. Se hallan expuestas en el escaparate de los señores Galindo y Rufino, y han merecido los más entusiastas elogios.

Dichas cintas han sido regaladas por las señoritas de Otero, Abaio, Iguera-vides, Mexía, Paredes, Muñoz, Ravina, Estévez, Rubio, Díaz, Zurita, Bausada y otras, y el Jurado ha donado también 18 cintas.

Habrán dos premios para los corredores que obtengan mayor número de cintas; el primero consistente en un precioso estuche con pitillera y cartera, donado por los vecinos del barrio, señores don Marcos Marcano, don Abelardo Otero, don José Paredes, don Manuel Macías y don Manuel Alloza; y el segundo, en un magnífico reloj extraplano, regalo del popular teniente alcalde, presidente de la Comisión de Fiestas, don Angel Puga.

Las carreras de cintas serán amenizadas por una banda de música y la plaza de San Severiano será exornada con el mayor gusto, levantándose también una tribuna que será ocupada por las señoritas que han donado cintas para el festival.

También los tranvías establecerán servicio extraordinario para mayor comodidad del público, y sólo harán el recorrido hasta el puente para evitar accidentes.

Además de estas carreras de bicicletas, habrá verbena y música por las noches y fuegos artificiales, prometiendo todo ello unas veladas de inusitada animación, que se han de ver concurridísimas, según está acostumbrado a cómo las organizan los amables vecinos del barrio.

El clou de la velada es la plaza de Víctor, donde habrá iluminación a la veneciana y exorno especial de aquellas fachadas.

Ecos del Puerto

Varias noticias

Pasan temporada en ésta los señores de Rodríguez.

—También veranean en una finca de recreo los señores de Núñez de Villavicencio (don José).

—Contrajeron matrimonio en la iglesia de San Joaquín, don Juan Rios Cobena y doña Josefa Zamorano.

—A Sevilla, donde ha sido destinado, marchó el oficial del Cuerpo de Prisioneros don Manuel Bohorques Candón.

—Las fiestas de aviación que llevara a cabo en la playa de la Puntilla el señor Bayo, prometen resultar animadísimas.

Plácemes merece por ello el digno alcalde D. Manuel Ruiz Calderón, que las ha organizado, con tanto acierto.

Se realizarán cinco vuelos y el precio de las entradas será el de 0'50 pesetas las personas mayores y de 0'25 los niños.

Corresponsal
Puerto y Agosto 1920.

Notas del Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

De segunda convocatoria se reunió hoy el excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde don Francisco Clotet.

Concurrieron los coacejales señores Reina, García Noguerol, Lacave, Rey García Misol, Marzán, Molina, Consuegra, Cabello, Merino, García Bourlié, Treviño, Fuentes Brea, Bernal, Gallego y Millán (D. Antonio).

Acta de la sesión anterior.
Se acuerda quedar enterado.

Resolución de la Dirección general de Obras públicas sobre la conservación de las murallas de Cádiz.

El señor alcalde hace saber que por error ocurrido en este asunto, queda pendiente para la próxima reunión.

Informe de la Comisión de Mercados a la instancia de D. Juan A. Cortes, sobre la concesión con sujeción a la tasa del pan en el horno de San Lorenzo.

Queda retirada de la orden del día.
Petición de licencia del concejal señor Fuentes Noriega.

Se concede.
Expuesto de la Alcaldía, proponiendo el nombramiento de un señor concejal que asista al acto de la subasta de las obras de reformas de la Casa de Matanza.

Se autoriza al señor alcalde para que lo designe.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Aprobado.
Instancias.
Pasan a las comisiones respectivas y termina la sesión.

Asuntos sociales

La Sociedad de obreros panaderos denominada «El Trabajo», de Villamar-tín, ha nombrado nueva Junta directiva que la forman los individuos siguientes:

Presidente, Miguel Campos Tejero.
Vicepresidente, Juan Fernández Palacios.

Secretario, Manuel Moreno Rodríguez.

Tesorero, Antonio Vela Torres.
Contador, Alfonso Santiago Rey.

Vocales: Juan García Escribano, Juan Narváez, Agustín Ramos Rodríguez y Julián de Ramos Torres.

SEPELIO

Con lucido acompañamiento, verificóse a las diez de la mañana de ayer, el de la señora doña María Josefa de la Rosa, viuda del que fué conocido profesor de Equitación, don Eduardo Herrera.

Precedido del clero con cruz alzada, seguía el coche fúnebre de segunda clase, en el que iba encerrado en lujoso ataúd, el cadáver de tan virtuosa señora.

Figuraba en la fúnebre comitiva personas de todas las clases sociales y crecido número de amigos y conocidos.

Formaban el duelo, presidido por don Juan González y González, teniente coronel de Alava, y su sobrino don José Ferrero, don Manuel Palomo, veterinario; el director espiritual, señor Amigueti; comandante de Infantería, señor Ortíz; don Juan Antonio Alvarez Reinaldo, antiguo farmacéutico y don

Enrique Cabello, concejal del excelentísimo Ayuntamiento.

Cerraba el fúnebre cortejo, larga fila de carruajes y en último término el de la señora viuda de Moreno de Mora.

A la familia doliente, y en particular a sus hijos don Eduardo y don Emilio (ausentes), don José, doña María, doña Esperanza y don Manuel, enviámosle nuestro más sentido pésame y rogamos haya acogido Dios el alma de la finada.

Politica y políticos

Garencia de noticias

Madrid: Ni en el Ministerio de la Gobernación ni en la Presidencia del Consejo facilitaron hoy a los periodistas noticia alguna de interés.

Dice el Sr. Canals—Probables ministros

Madrid: Interrogado el subsecretario de la Presidencia señor Canals, acerca de si el señor Dato regresaría a Madrid en automóvil para presidir por la tarde el acto del sepelio del señor Moya, manifestó que el presidente no podría venir hasta el sábado por las ocupaciones de su cargo.

Luego, preguntáronle los repórteres si eran exactos los rumores circulados que aseguraban ocuparía la cartera de Gobernación el conde de Bugallal y la de Gracia y Justicia el actual presidente de la Comisión de Presupuestos del Congreso señor Ordóñez.

Consignó Canals que lo ignoraba.

Se confirma el nombramiento de los nuevos ministros.—La llegada del Rey a Madrid.—Próximo Consejo.

Madrid: Significados políticos que han llegado de San Sebastián, aseguran que el Rey antes de partir para la cacería que se celebra en los Picos de Europa dejó firmados los oportunos decretos nombrando al conde de Bugallal ministro de la Gobernación en la vacante del señor Bergamín, y para la cartera de Gracia y Justicia que desempeñaba el primero, al señor Ordóñez presidente de la Comisión de Presupuestos del Congreso.

La noticia se ha divulgado por los centros políticos comentándose que el conde de Bugallal que se encuentra en Biarritz, ha escrito a Ordóñez dándole cuenta de los deseos del monarca.

Los nombramientos no se harán públicos, hasta que regrese de la cacería el monarca, el próximo lunes, en que llegará a la corte.

El señor Dato, el martes, presentará los nuevos consejeros al rey, jurando el cargo éstos y reuniéndose en Consejo el jueves presidiendo don Alfonso.

El mismo jueves por la noche saldrá el Rey para San Sebastián.

Los lances de honor y EL DEBATE

Madrid: El periódico madrileño «El Debate» publica enérgicos artículos condenando los lances de honor que se han concertado entre redactores de los periódicos «El Sol» y «A B C».

Considera éstos hechos escandalosos y pide la intervención de las autoridades.

Talleres tipográficos Hijos de Gonzalo Cerón Beato Diego 8 — Cádiz.

Adame, Castro y Compañía

(S. en C.)

Fabricantes de Harinas

Abreu, 6.—CADIZ

Producción:

50.000 kilos en 24 horas